
MINUTA DE REG]STRO DE SESION
PRII\4ERA SESIÓN EXTRAORDINARIA

DEL COI\¡ITE DE CONTROL Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAI
DEL INSTITUTO DE ACUACULTURA DEL ESTADO DE SONORA, O.P.D.

"coc0Dl-001/tAE5 2018-1E"

En la ciudad de Hermosil lo, Soñor¿, siendo as 11:OO horas del dia 15 de noviembre del año dos mil
dieciocho, reunidos en la sala de juntas del lAEt ubic¿do en Comonfort S/N, Centro de Gobierno,
Edificio Sonora, alasur, con la presencia de losCC. Dr. Marco Linné Unzuet¿ Bustam¿nte, en su carácter
de Director General del Instituto de Acuac!ltura del Estedo de Sonora, O.p.D y presidente; Lic. Dulce
lvlilagros Galegos González en su carácter de Asesor lurídico y voc¿l ejecutivo; Lic. Francisco Elñer
Va enzuela ValenzLrela ensu caráderde DirectordeAdministracióñy Finanzasyvocalj  Lic. ludith Renee
López Barrón, en su caráctea de Coord inador Técnico V vocalj Lic. Belinda pl¿tt Aviia, en sLJ caracrer oe
titular de tecno ogías de infoÍnación y vocal; y como invitados permanentes; la Lic. Estela Figueroa
Ochoa, oirección de Promoción y C¿pacitación; M. en C. Gilberto Estaada Durán, en su carácter de
Director Técnico y al C.P. Joaquín Miranda Juárez, en su carácter de jefe de contabilidad; todos del
Insti tuto de Acuacultura del Estado de Sonora, O.P.D. j  con a f inal idad de dar cumplimiento á lo
establecido en el I\¡arco Integrado de Control Interno para la Administ.ación Pública Estatal de Sonora
y en el 'Título Cuarto Comité de Control y Desempeño Institucional" de s|] l,4anua Administrativo, se
procede á llevar a cabo la primer sesión extraordinaria del Comité de Control y Desempeño
Inst¡tucjonal, que en lo subsecuente se denominará COCODI.

I.- INICIO DEL EVENTO
II,- PATABRAS DEL PRESIDENTE
III,- DECLARACIÓN DE QUÓRUT,4 LEGAL, APROBACIÓN DTL ORDEN DEL DíA E INICIO DE LA SESIÓN
IV.. IDENT¡FICACIÓN DE RIESGOS PARA PLAN DE TRABAJO 2019
V.- PROPUESTAS DE ACCIONES DE MEIORA
VI.- RESUMEN DE ACUERDOS
VII.- CLAUSURA DEL EVENTO

PRll \¡ER PUNTO. lNlClO DEL EVENTO. La Lic.  D! lce Mi lagros Gal legos González en su cafácter de Asesor
luf íd co y Vocalelecut vo, da la b envenida a los miembros delcomité y der¡ás nvi tados agradec endo
su asistencia, posterormente sede la paiabra al  Dr.  l \ ,4arco Linné l lnzueta BustaTnante, Dtrector
.Genera del lnst i tuto de Acuacultur¿ de Estado de Sonor¿. O P.D.

SEGUNDO PUNTO, PALABMS DEL DIRECTOR GENERAL DEL INSTITUTO DE ACUACULTURA DEL ESTADO
DE SONORA" O.P.D.

El Dr.  Marco Liñné Unzueta Bustarnante Director cenera del nst i tuto de Acuacultur¿ del Estado de
Sor or. .  O.D.D ) orec denr6 de COCODI. e 'p-.<ó:

Que es de suma rnportancia de esta pr imera sesión extraordinaria de COCOD , pues en e l¿ se l levará
a cabo la seieccrón de los r  esgos con los que se trabajará en el  próx mo año, después de anat zar as
declaraciones de os d rectores encargados de las d ferentes unidades que cor¡ponen esre
Organisrno, se pudieron ident i fcaf algunoi de los resgos que rnás importantes par¿ el
funcionamiento de este Inst tuto, comunicó ¿ los asistentes que de estos, se hizo una se ecc on oe
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los 2 més trascendentes para podertrabajaren encontrar una estratega para poder solLlcionarios, a
cualse emoez¿rá a imolement¿f en el oróximo año 2019.
En su carécter de Ttular del nsti tuto de Acu¿cLrltLrra del Estado de Sonora, 0.P.D v presidente del
Corn té de Control y Deser¡peño Insti tucion¿|, rem¿rco l¿ mportanc ¿ de d sm nu r los r esgos en la
Ad,minlstfación Pública, asícomo de cuid¿r los recursos conduciéndolos dentro de as norr¡as que os
rigen.

TERCER PUNTO DECLARACIÓN DE QUÓRU[,4, APROBACIÓN DELORDEN DELDíA E INICIO DE LASESIÓN.
La Lic. Duce Milagros Gallegos Gonzá ez, re tera a irnportancia de COCOD. foma de lsta a los
as stentes y se determina la existencia de Quórum Legal del COCODI, por lo que se procede a dar
in cio a la primera sesión extraordinaria 2018 y ¿probar los ter¡¿s a tratar por d cho comite,

CUARTO PUNTO, IOENTIFICACIÓN DE RIESGOS PARA EL PLAN DE TRABAJO 2019,
La I ic. Dulce Milagros Gallegos Gonzá ez, Voca Ejecutrvo, informó que derivado del anál sls rea rzaoo
a o erpuesto por las un dades adr¡ nistrat vas en la primera sesión ordinaria l levada a cabo e día 15
de octubre de 2018, donde se realzó a presentación de los temas más importantes que atañen a
cada una de estas un dades, se l legó a a concius ón de determinar 2 de los r iesgos más r¡portantes
para elcoffecto funcionamiento de este Organisrno, con los cLrales se l levará a cabo e plan detrabajo
pa ra  e laño  2019 .

ExpLrsoquee primero de elos rad¡ca en la falta de a f igura de !n Órgano nternodeContro (OC)
dentfo de Insti t ! to, rnotivo por el cual se tL.rvo que r¡odif icar a estr lrct!ra para poder dar
cumplimento a funcon¿miento de COCODIj sn embargo esta medida no es suficente para
solventarlafatadedichafg!r¿, lo anterior en el sentido de que contar con 0 C no es de nlerencia
únicamente en lo relac onado a as actividades que rea iza dentro del COCODI,s not¿mbén,enlo
re ac onado a un correcto funcionamiento a nivel nterno de este Org¿n smo, revisando y orlentando
el desempeño y as ¿bores del personal en general.

En este sent do, se pudo concluir que la fa ta de un 0lC en este Organismo es un riesgo importante
en e desempeño de las func ones de este nst tuto.
PaTa continuar con la exposic ón de os prrncpaes Tiesgos avoca ejecLrt ivo dio a conoceT que el
segundo de elos es a faLta de presupuesto para la opefación o gasto operativo de os centros
reproductores con os que cuenta este Org¿nisr¡o, Centro Reproductor de Especes Marinas d€l
Estado de Sonora {CREI\/ lES) y Centro Acuíco a del Estado de Sonora (CAES), una asignación rnensual
de 566,566.00, que es nsuficiente para el T¡anten miento, pues algunos contrat ernpos que se
presentan por a falta de so venc a son de gran peligro para las producciones que se evan a cabo en
ellos, destacó que estos centros son de suma importanc a para el Inst tuto, ya que todo eltrabajo o
b en el objeto de esta Inst tución, se real za en el los pLres son los que se enc¿rgan de a producción
que se oferta alsector acuícol¿ y pesquero de Estado de Sonora V en los últ mos años a otros Estados
de a Repub ca.
Expresó que a gunos de los contratie¡¡pos más frecuentes derivados de la falt¿ de recürso par¿ l¿
oper¿ción son a f¿lta de insumos básjcos para el mantenim ento de as diferentes especies que son
producdas en os centros, y el no contar con e presupuesto sufic ente para hacer as drversas
reparaciones requeridas para su buen funcion¿miento, entre muchos otros que ac¿rre¿n grandes
r esgo< pdro el b-en dese rpe:o de este O Bdn cr"ro.

Expuesto lo ¿nterior se procedió a forrna iz¿r que los principales r iesgos para este nsttuto son la
talta de O C dentro de su estructura y la falta de un aumento en la cant dad asignada como gasto
operat vo. Rjesgos con os que se pretende trabaj¿r en e ¿ño 2019, realiz¿ndo las accrones
necesarias, dentro de sLrs pos bi l idades4, para trataf de reducir los.
Alestartodos deacuerdo con este punto, s€ sede la palabr¿ a presidente de COCODLpaTa continuar
con as propuestas de acciones de mejora.

)'/

v
,/) '

É

N.
Iü

/'t ,

/4ev



7' !  lAFq
\ :\i.-' | ñ l- \J

QUINTO PUNTO. PROPUESTAS DE ACCION DE MUORA
El Dr. Marco Linné lJnzueta Bustamante, Director Geriera y pres dente de COCODI señaló algunas
de las proplestas para mejorar la s tuaclón sobre los r esgos que se han dentif lcado como los más
importantes p¿ra el desempeño de este Organ smo: la gestión ante la Secretafía de la Contraloría
Gener"l l¿ designaLror de Lr O'garo Interro de Cor .rol.
Enel temade gasto operatvo aeca có que se están tomando aglnas medidas para contrarrestar
esta situac ón tales como sol citar, ante la lunta de Gobierno, un aumento de a cantid¿d asignada
para gasto operativo/ hacendo énfasis en as necesidades de nsti tuto. Así como también se ha
gest onado la obtención de recursos de otras entidades por medio de programas y proyectos para e
sector acuícola y pesquero, como ya lo había rnencionado en la primera sesión ordin¿fl¿ el Lrc.
Franclsco Elmer Valenzuela Vaenzuela, Director de Administración V f inanzas y vocal de COCoDl.
Medidas que se t iene p aneado seguir implementando hasta lograf el objetivo.
Por últ imo mencionó que en eltrascLJrso de 2019 se pretende cont nuar en la búsqueda de ¿ccrones
para tratar de rnin mizar estos r iegos que ya han sido identif icados gr¿cias a COCOD , señaló la gran
importancia de estas reuniones y Ias aporlac ones de las unidades adm nistrat vas, pLres esto l levará
¿ la optrmizac ón del desempeño del Insti tuto.
No habiendo inconven entes por parte de los miembros propietarios en referencia a este punto, se
procede a contlnuar con e fesur¡en de acuerdos.
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SETTO PUNTO. RESUI\¡EN DE ACUERDOSI

0001/tAEs-
2018-1É 0e f lesgos para

e  pan  0e
üabajo 2019

Dr. Marco
Linné
unzuera
Bustamante

15 de
nov¡embre

15 de
novrem0fe

Se ideht f icaron
los dos
principales
riesgos en los
que se enfocaran
as acctones en e
2019

2018-1E
Propuestas de
mejor¿

Dr. Marco
L rnne
llnzueta
Bustarnante
Lic.
Francisco
Elmer
Valen2uela
Valenzuela

novtemor-a
15 de 15 de

novtembr-a
5e expuso
argunas 0e as
propuesras para
a solución de los
f iesgos
dentif icados en
el entend do que
en e 2019 se
levaran a cabo la
DUSqUeoa 0e
más acc ones
encafn nadas ¿
contTarTestar
dichos riesgos-

DECIMOTERCER PUNTO. CTAUSURA DEL EVENTO.



Al leerse la l ista de acuerdos y no haber inconvenientes, se es recuerda a los mier¡bros propietarios
que a próxima reunión ordinara es en el r¡es de febrero de 2019, y sefán notif icaoos con
anticipación par¿ poder contar con su asistencia¿ Posteriormente la [ ic. Dulce Milagros Ga]legos
González hizo uso de la palabfa para la clausura del evento, agradeciendo ¿ todos por su presencia y
part icio¿c ón

DE LOS IVIEMBROS PROPIF|ARIOS
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[¡a. Franc¡sco Elñer Valenzuela
Valenzuela

Director de Administrac¡ón y
Finan¡as

VocalEjeaut¡vo
Lic. Dulce M¡lagros Galletos

González
AsesorJuríd¡ao

Vocál B
Lic, Judlth Renee López Bárrón

Coord¡nador Técnico
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r. Marco l¡nné Un¿ueta
Bustamante

D¡reator GeneÉl

L¡c. Belinda Plátt Avila
T¡tular de Tecnologías de

lnformación



$s
ú

tr
\b

INVITADOS

Esta hola perten¿ce a la relón no. COCODI-00¡/1AES"2018-1E del|AES

Li.. Estela-FlÉueroa Ochoa

Capacitación

Gilberto Estrada Durán

c.P.


